

# 消费遇到烦心事 本报帮您维权

□本报启动3·15维权特别报道,各种消费侵权行为等您来爆料  
□您可拨打3159015,或通过齐鲁壹点、齐鲁晚报·今日淄博微信、微博留言



本报2月26日讯(记者 罗静) 3·15国际消费者权益日来临之际,本报特开通3·15维权热线,如果您在消费过程中权益受到侵害,请告诉我们,我们将帮助您维权,并曝光消费领域中的不法行为。您可拨打3·15维权热线电话3159015,或者通过“齐鲁壹点”APP、齐鲁晚报·今日淄博微信、微博进行维权。

或在消费的过程中,我们或多或少遭遇过不同的“烦心事”。买食品,发现食品过期变质或者是三无产品;买房子,发现房产商没有按期交房或者房屋质量有问题;买汽车,汽车销售商以各种理由不保修。这些“烦心事”不但影响了我们的消费心情,也侵犯了我们消费者合法的权益。

如果您或您的亲朋是假冒伪劣商品的受害者,在购买或接受商业服务的过程中受到了伤害,欺骗至今没有解决,在申诉过程遭遇冷遇或阻挠,请您告诉我们。如果您是消费黑幕和欺诈内幕的受害者或知情者,了解医

疗、教育、通讯、住房、装饰装修、食品安全、金融保险、旅游购物等某个企业或行业欺骗坑害消费者的招数和内幕,请您告诉我们。

本报将与您共同扛起消费维权大旗,曝光消费领域中的不法行为,为您的合法权益而战。同时我们会派出资深记者,联系工商、食药、质监、消协等相关部门进行调查走访,帮您维护合法权益。您可拨打3·15维权热线电话3159015,或者扫描二维码通过“齐鲁壹点”APP、齐鲁晚报·今日淄博微信、微博进行维权。

## 淄博主城区四角 将新建四座互通立交桥

本报2月26日讯(记者 罗静 通讯员 夏俊强) 近日,记者从淄博市城建重点工程指挥部获悉,淄博将在主城区周边四个角上新建四座互通立交,缓解交通压力。

在市委、市政府“四位一体,组群统筹,全域融合”城市发展战略指导下,有关单位经过多方调研,科学论证,结合高速公路及高速出入口建设,计划在鲁泰大道与鲁山大道、鲁山大道与张辛路、昌国路与原山大道、鲁泰大道与原山大道四个交叉口建设四座互通立交,实现进出高速车辆的快速交通转换。

据悉,根据桥梁的设计方案,昌国路与原山大道互通立交采取对称双环+半直连式方案,该方案昌国路上跨原山大道,东→南和北→东方向左转匝道采用半直连匝道,南→西和西→北方向左转匝道采用环形匝道。张辛路与鲁山大道互通立交采用对角双环+半直连式方案,该方案张辛路上跨鲁

山大道,东→南和西→北方向左转匝道采用半直连匝道,南→西和北→东方向左转匝道采用环形匝道。鲁泰大道与鲁山大道互通立交采用全苜蓿叶方案,该方案鲁泰大道上跨鲁山大道,设置四条环形匝道组织左转交通。原山大道与鲁泰大道互通立交采用对称双环+半直连式方案,该方案鲁泰大道上跨原山大道,南→西和东→南方向左转匝道采用半直连匝道,北→东和西→北方向左转匝道采用环形匝道。

据悉,四座互通立交桥计划2017年5月下旬开工,2018年9月竣工,计划总施工周期约16个月。

为保障正常的交通顺畅,施工期间,施工单位将利用周边路网分流交通,通过交通标识引导过往车辆提前绕行。此外施工期间将设置临时辅道组织交通。施工过程中,相关部门会合理安排施工顺序,减小施工对主线交通的影响,尽可能保证与跨线桥相交道路施工周期少于4个月。

## 淄博市高新区赵庄村试水社区教育,开设周末课堂 村里娃在家也能免费学特长



学生在上户外摄影实践课。 本报记者 李洋 摄

本报2月26日讯(记者 王源露 通讯员 王凯) “老师,什么是错位摄影?”在淄博市高新区赵庄村村委大院的一排平房内,8个孩子正凑在一起,跟着摄影老师学习照相机的使用方法。除了摄影、写作外,这个社区周末课堂还提供了国学、音乐、创作等四门课程。赵庄村6岁至12岁的孩子每人都能够选修2门课程,利用周末时间免费学习。

“在农村,报特长班对大多数家庭来说都是负担不起的,现在村里孩子们的父母多数都在工厂工作,三班倒的比较多,大

多数周末也要上班,利用周末时间帮助孩子学习也成了他们的大难题。”赵庄村选调村官李娜告诉记者,为了能够解决这个问题,村委决定开办周末课堂,通过与教育机构合作,由村委出资成立周末课堂,只要是村里的适龄儿童,都可以免费进行学习。据了解,自2016年7月份开课以来,已有60余名孩子在周末课堂“扎营”。

“以前没有周末课堂的时候,在家做完作业就没什么事可做了,特别无聊。”学生王炳贺正在读小学二年级,他告诉记者,

自从有了周末课堂,最大的感触就是可以学到更有意思的东西,而且有了其他伙伴的陪伴,周末也过的更有意义。

“在目前开设的四门课程中,最受欢迎的是国学课和创作课,孩子们普遍对国学课特别感兴趣,现在已经学完了论语、弟子规等国学名作。”李娜表示,下一步,村委将在周末课堂的基础上继续开设周一到周五的下午四点半课堂以及针对家长的成人课堂,最后还将开设针对老年人的老年课堂,形成一系列完整的社区教育模式。

## 明年6月底前全市村(社区) 法律顾问全覆盖

本报2月26日讯(实习生 胡明) 近日,淄博市司法局制定了《关于开展“一村(社区)一法律顾问”工作的具体实施方案》。

据了解,法律顾问首先是村(社区)治理提供法律意见,协助起草、审核、修订村规民约和其他管理规定;为村(社区)重大项目谈判、签订重要经济合同和其他重大决策提供法律意见;协助村(社区)处理换届选举中的法律问题。同时,为群众提供法律咨询和法律援助,为群众解答日常生活中遇到的法律问题,提供法律意见,协助符合法律援助条件的群众到当地法律援助机构办理法律援助申请手

续;接受群众委托代为起草、修改有关法律文书和参与诉讼活动应酌情减免服务费用。

此外,法律顾问还将开展法治宣传,定期举办法治讲座,普及与日常生活相关的法律知识,增强基层干部群众的法律意识,帮助干部群众树立正确的权利义务观,引导干部群众依法办事、依法维权。

记者从淄博市司法局获悉,今年5月底前,将在张店区、周村区和博山区等3个区县完成试点工作。到2018年6月底前全面落实“一村(社区)一法律顾问”工作,全市村(社区)法律顾问覆盖率达到100%。

## 全市政法机关深入开展刑责治污,推进生态环境持续向好 一年侦办环境领域刑事案件113起

本报2月26日讯(见习记者 刘川三) 近日,市委政法委和市政府新闻办公室联合召开全市刑责治污工作新闻发布会,会议发布了近年来全市政法机关深入开展刑责治污工作,严厉打击环境领域违法犯罪活动取得的显著成果。

全市法院自2012年以来,受理环境污染刑事案件72件224人,审结65件155人,判处有期徒刑以上十年以下有期徒刑的1人,三年以上七年以下有期徒刑的9人,判处三年以下有期徒刑或拘役的145人。

自2015年以来,全市检察机

关共查办环保领域国家工作人员渎职犯罪11人,批捕破坏环境资源保护犯罪72人,起诉147人,新设立保护生态环境检察室3家,承办了全国生态环境保护检察监督高峰论坛。

2015年以来,全市共侦办环境资源类犯罪案件219起,抓获犯罪嫌疑人414人,其中刑事拘留314人,取保候审87人,协助外地抓获网上逃犯13人,逮捕114人;受理行政案件66起,行政拘留77人。

2016年,全市共侦办环境领域刑事案件113起,抓获犯罪嫌疑人278名,其中刑事拘留202人,

逮捕89人,移送起诉218人;查处治安案件69起,行政拘留74人,23家涉嫌污染环境的企业负责人及直接责任人员被判处刑罚。

下一步,全市政法机关将以更大的力度、更硬的措施,深入开展刑责治污工作,推进全市生态环境质量持续向好。会议要求,政法、环保等部门对群众举报的环境污染违法犯罪问题,要做到有案必立、立案必查。同时,加强对国家工作人员为官不为、失职渎职,以权谋私等职务犯罪的查处,对因思想不重视、措施不落实而引发重大污染事故的,要严肃追究相关责任人责任。

## 淄博外贸企业 可享全程无纸化便利 每批次可节省通关时间4-5小时,节约100-200元

本报2月26日讯(记者 巩悦悦 通讯员 吕宏亮) 近日,淄博锦星化工有限公司一批价值4400美元的七水硫酸镁,通过全国检验检疫无纸化系统申报并经检验检疫合格后,顺利通关出口韩国。记者获悉,这是淄博地区首批通过全国检验检疫无纸化系统申报的出口货物。

据了解,2016年底,国家质检总局正式上线运行全国检验检疫无纸化系统,该系统以电子数据替代纸质媒介,用

信息流转代替人工传递,完成了中国电子检验检疫主干系统、单一窗口、特殊监管区、实验室等相关业务系统的无缝对接,实现全国检验检疫机构数据传输共享和全过程无纸化作业,达到了“让信息多跑路,让群众少跑腿”的目标。

根据测算,全国检验检疫无纸化系统的上线运行,每批次可为企业节省4-5小时的通关时间,节约耗材、人工、交通、物流仓储等费用100-200元。